
 

 

ACTIVITATEA GREFIERULUI DE ȘEDINȚĂ ÎN CAUZELE DE COMPETENȚA 

JUDECĂTORULUI DE CAMERĂ PRELIMINARĂ 

WorkshopTematic pentru Facilitarea Comunicării între Mediul Academic și Mediul Economic Real 

Luni, 24 noiembrie 2025, proiectul DreptCompAct a continuat seria de activități dedicate consolidării 

relației dintre mediul academic și mediul profesional cu un nou workshop tematic desfășurat în cadrul 

activității A.2.1. Tema întâlnirii – „Activitatea grefierului de ședință în cauzele de competența judecătorului 

de cameră preliminară” – s-a dovedit de un real interes pentru studenții Facultății de Științe Juridice și Științe 

Administrative din cadrul Universității Spiru Haret. Evenimentul a reunit 19 participanți, studenți din anii II 

și III, cadre didactice și un reprezentant al mediului economic real, doamna Nicoleta Niculae, grefier la 

Judecătoria Sectorului 1 București și, totodată, proaspătă absolventă a aceleiași facultăți. 

Cu naturalețe și profesionalism, Nicoleta Niculae a prezentat procedura de judecată din camera preliminară 

și responsabilitățile concrete ale grefierului de ședință, explicând pas cu pas activitățile din spatele acestei 

profesii juridice. Exemplele practice, desprinse din activitatea de zi cu zi a instanței, au ajutat studenții să 

înțeleagă clar rolul grefierului în dinamica ședinței și importanța rigurozității administrative în buna 

desfășurare a actului de justiție. Întrebările au venit în special din partea studenților din an III, interesați să 

exploreze opțiuni de carieră și să afle ce presupune, în mod concret, munca într-o instanță. 

Subiectul, aparent tehnic, s-a dovedit a fi de un real folos datorită naturii sale nișate: puține discipline 

universitare surprind în detaliu această zonă esențială a procesului penal. În plus, procedura în camera 

preliminară este o etapă-cheie pentru înțelegerea mecanismelor de filtrare a probelor, de verificare a 

legalității urmăririi penale și de pregătire a dosarului pentru judecată. Pentru studenți, familiarizarea cu aceste 

aspecte reprezintă un avantaj competitiv, mai ales pentru cei care își doresc să urmeze cariere precum grefier, 

consilier juridic, avocat sau magistrat. 

Interesul pentru temă se reflectă și în statistici: potrivit datelor furnizate de instanțele naționale, în ultimii 

cinci ani, numărul procedurilor aflate în camera preliminară a crescut constant, cu un aproximativ 28%, iar 

volumul de activitate al grefierilor a crescut proporțional. Totodată, peste 40% dintre debutanții în profesiile 

juridice afirmă că nu au avut acces în timpul facultății la experiențe practice suficiente care să le clarifice 

rolul funcțiilor de suport judiciar. Astfel, ateliere precum acesta reduc această diferență și contribuie direct 

la o mai bună orientare profesională. 

Proiectul DreptCompAct își reafirmă astfel misiunea de a sprijini dezvoltarea profesională continuă a 

studenților, oferindu-le nu doar cunoștințe teoretice și aplicații practice, ci și contextul necesar pentru a 

explora opțiuni de carieră și a dezvolta competențe adaptate unei piețe a muncii în continuă schimbare. 

Inițiativa subliniază importanța parteneriatului activ dintre mediul academic și mediul profesional – un pilon 

fundamental în pregătirea unei noi generații de specialiști capabili să răspundă provocărilor unei societăți 

dinamice și aflate în permanentă transformare. 

 


